

**НЕДЕЉА У КОЈОЈ ПРАЗНУЈЕМО СПОМЕН**  
**ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА**

**НЕДЕЉА 5. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4**

**28.јули(15.јули)**

**+СВЕТИ Мученици КИРИК и ЈУЛИТА.**

**+СВЕТИ РАВНОАПОСТОЛНИ ВЛАДИМИР, велики кнез РУСКИ  
(НА КРШТЕЊУ НАЗВАН ВАСИЛИЈЕ).**

**+СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ.**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеши, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:**

Дрэвомъ Ада́мъ ра́я бѣсть изселѣнъ;/ дрэвомъ же Крѣстнымъ разбо́йникъ въ ра́й вселѣся./ Овъ́ убо вкúшъ, за́повѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ о́въ же сраспина́емъ, Бо́га исповѣ́да Тая́щагося, // — помяни́ мѧ, — вопі́я, — во Ца́рствіи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раја исељен, а дрветом крста се разбојник у рај уселио, први је залогајем заповест Створитеља одбацио, а други саразапет је Бога скривенога исповедио вапијући: помени ме у царству твојем.
---	---

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

<p>Вознесійся на Крестъ, смѣртную разрушивый силу,/ и загладивый, яко Богъ, еже на ны рукописаніе, Гóсподи,/ разбóйниче покаїніе и намъ подáждь, Едїне Человѣколюбче,/ вѣрою служащимъ, Христé Бóже нашъ, и вопіющимъ Тї:// помяні и насъ во Цáрствїи Твоёмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човеколюбче, јер ти са вером служимо Христе Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоме.</p>
---	---

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

<p><b>Р</b>укописаніе наше на Крестѣ копїемъ раздрáль есі, и вмѣнився въ мѣртвыхъ, тамошняго мучїтеля связáль есі, избáвивый всѣхъ отъ úзъ áдовыхъ Воскрéсенїемъ Твоїмъ, їмже просвѣтїхомся, Человѣколюбче Гóсподи, и вопїемъ Тї: помяні и насъ во Цáрствїи Твоёмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњега мучїтеля си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човеколюбче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

<p>Распнѣйся и воскресѣй, јако Сѣленъ, изъ грѣба триднѣвенъ, и првѣзданнаго Адама воскресѣвый, едѣне Безсмѣртне, и менѣ на покаѣнѣе обрѣтѣися, Гѣсподи, спѣдѣби ѡтъ всегѣ сѣрдца моегѣ и тѣплоу вѣроу прѣсно взывѣти Тѣ: помянѣ мѣ, Спѣсе, во Цѣрствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>Разѣпет си и васкрѣсао као моѣан из грѣба Триднѣвни, и првѣсѣзданѣга Адама си васкрѣсао Јѣдини безсмѣртни. И мене обрѣти на покаѣѣѣе Гѣспѣде и удѣстоѣи ме да ти ѡд свега срца мога тѣпло кличем: помѣни ме Спаситѣљу у царствѣу твоемѣ.</p>
--	---

**На 8: Блажени милѣстиви, јако ти помиловани будѣт.**

**СВЕТИ ОЦИ ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА, Први канѣн, 3.пѣсма - ГЛАС 6:**

<p>Тѣвѣри служѣтель ѣвльѣся Арѣй безѣумный,/ и Македѣнѣй пѣки мѣрзѣкъ ѣвльѣся, // вѣ геѣннѣ ѡгнѣннѣѣй рѣвно мѣчатся со ѣллины.</p>	<p>Безѣумни Арѣѣ постаѣ је поклѣник творѣвине, а Македѣниѣѣ исто зѣбѣг лѣжне науке, у паклу су ѡгнѣном и јѣднаким мукама са јѣлинским идѣлопоклѣницима.</p>
--	---

**Блажени чѣсти сѣрдцем, јако ти Бѣга узрѣјат.**

<p>Стѣдо Твоѣ, Слѣве, погубљѣет многоѡбрѣзная крѣста еретѣк,/ пѣстырие же Твоѣх словѣсных ѡвѣц учѣниѣм сѣѣ прѣменѣша.</p>	<p>Твоѣѣ стадо, Рѣчи Бѣжиѣја, разѣѣдала је шѣуга разноврсних јѣретѣка, али су пѣстири твоѣѣ разумне ѡвѣце своѣѣм науком ѡд тога излѣчили.</p>
---	---

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божи нарекутсја.**

**СВЕТИ ОЦИ ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА, Други канон, 3.песма - ГЛАС 8:**

Ликóвственницы и вѣрніи, Вседѣтеля и Спáса/ во двою нераздѣльныхъ существъ и хотѣнихъ сугубыхъ и дѣйствиихъ почитаемъ, // тѣмже Севіра прелести вконѣць отвращаемся.	Верни прослављачи Створителя свега и Спаса, славимо га у две природе, две воље и два дејства, али се обмане Севира сасвим одрецимо.
--	---

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство  
Небесноје.**

Приидіте, Севіра и Іакова неблагополучныхъ прелестъ,/ съ сіми Θεодóсія, Диоскóра отмѣщемъ явѣ, // четвѣртый же Собóръ благочестивыхъ отѣць воспоёмъ пѣсньми Божѣственными.	Четврти сабор православних отаца се окупио да се јасно одрекне несрећних превара Севира и Јакова, а са њима и Диоскора и Теодосија.
--	---

**На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и  
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

**Мученици КИРИК и ЈУЛИТА, песма 6 - ГЛАС 8:**

Преплѣвше безмѣрныхъ мукъ, прехвálnи, непостоянную вóду крѣстнымъ окормлѣниемъ и ко пристáнищу тѣхому явѣ доидóша, погрузѣвше фараóна невидимаго крóвными струјами.	Ови прехвални Мученици Јулита и Кирик, су кроз неизмерне муке, као кроз немирну воду, препловили, крстом као кормилом, и у тихо пристаниште су доспели, а рекама своје крви су невидивога фараона потопили.
---	---

## Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Играѣтъ Иконійскій градъ, тебѣ воспитавый, и красѣтся пámятію твоѣю честнóю Тárсъ, Јулѣтто: мучѣніе бо въ тómъ скончала есі съ сЫномъ твоимъ и вѣнцѣвъ побѣды сподóбилася есі.	Радује се град Иконија, који те је васпитао, а дичи се твојим светим споменом и Тарс, Јулито, јер си муке у њему завршила са твојим сином Кириком, и венаца победе се удостојила.
--	---

## СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Презрѣла есі многоплетѣнныя мѹки, и гóрлица прекрásная јавѣлася есі, со птенцѣмъ возлетѣвши и надъ всѣми возвѣсивши сѣтъмѣ змѣя, всехвáльная, и во обѣтелехъ небесныхъ премѹдро почѣла есі.	Многоструке муке си занемарила, и постала као грлица прекрасна, јер си са својим птићем узлетела (Кириком), и изнад свих замки змије прелетела, и у обитељима небеским си свето починула, свехвална Јулита.
--	--

## И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Кореносѣкáтельнымъ серпомъ Твоея молѣтвы посѣцы, Отроковице, лукавая помышлѣнія душѣ моея и плодонóсну покажѣ, молюся, всѣхъ бо Содѣтеля, Бóга и Спáса, родилá есі.	Твојим молитвама, као српом који сече у корену, посеци, млада Дјево, зле намере душе моје, и учини је родном, молим те, јер си родила Створитеља, Бога и Спаситеља свих.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појущчија Ти: Алилуја.

### ТРОПАРИ и КОНДАЦИ

#### **ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осужденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	---

#### **НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА - Тропар, ГЛАС 8:**

Препрослављен јеси Христе Боже наш, свјетила на Земљи Оци наши основавиј, и тјеми ко истињеј вјерје всја ни наставивиј: Многоблагоутробне, слава Тебје.	Препрослављен јеси Христе Боже наш, као светиљке на Земљи утврдио си Оце наше (првих шест Васељенских Сабора), и њима као истином вере све нас учиш: Многомилостиви слава Теби.
---	---

**СВЕТИ Мученици КИРИК и ЈУЛИТА - Тропар, ГЛАС 4:**

Мученици Господи: <b>Кирик и Јулита</b> , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Мученици Господе: <b>Кирик и Јулита</b> , у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашего, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
--	--

**Св. РавноАпостолни ВЛАДИМИР, велики кнез РУСКИ - Тропар, глас 4.**

Уподобило си се купцу који је тражио сјајни бисер, знаменити Владимире. Седео си на престолу матере градова, Богоспасавајућег Кијева, и испитујући која је вера најбоља послао си у Цариград људе, да виде каква је Православна Вера. И пронашао си Безцени Бисер, Христа Господа, Који те је изабрао као другога Павла, и ослободио омрачености душевне и телесне у бањи крштења. Зато празнујемо твоје истинито успење, ми људи твоји. Моли да се спасе владар Руске државе и његови поданици.

**СВ. НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ – ТРОПАР, ГЛАС 8**

Због верности Богу и Божијој правди, пострадасте телом, Земља се растужи, ал’ спасосте душе, Небо се весели, а преци се ваши распеваше Небом, на капији раја сретеше вас с песмом: “Имена су ваша у Књизи Вечности, улазите у рај, децо безсмртности”. Ми на Земљи, род ваш, кличемо вам у глас: **НовоМученици Величко-Горњеполимски**, молитe се за нас!

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:**

Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
---	---

**НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА - Кондак, ГЛАС 8:**

Апостол проповједаније и Отец догмати, Цркве једину веру запечатљеша, јаже и ризу носјашчи истини, исткану от јеже свише Богословија, исправљајет и славит благочестија великоје тајинство.	Проповедање Апостола, Оци догмата (првих шест Васељенских Сабора), у Цркви сте једину веру запечатали, јер сте одећу истине носили, исткану од Богословља са Неба, уздижући и славећи велику тајну побожности.
---	--



**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ КИРИК И ЈУЛИТА - Кондак, ГЛАС 4.**

**ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..**

Христомученица Јулита по обећању носи Киријака храбро на подвиг, и веселећи се, клицаше: Христос је похвала мученика!

**Св. РавноАпостолни ВЛАДИМИР, велики кнез РУСКИ - Кондак, глас 8.**

Био си подобан Апостолу Павлу, оставивши у старости сва младалачка безумља и ревновања за идоле, свеславни Владимире. Као савршени муж, украсио си се одећом Божанског Крштења, и сада Спасу Христу са радошћу предстојиш: Моли да се спасе владар Руске државе и његови поданици.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**СВ. НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ – Кондак, ГЛАС 8**

Нека хвале Бога, поља и ливаде и зелене горе, долине убаве, валовите реке и пећине мрачне, што невином крвљу поливене бише, светом крвљу мноштва **Србских НовоМученика Величко-Горњеполимских**, вредних домаћина и храбрих војника, младића и деце и девица чедних. Нека хвале Бога и немуште твари, Господа што светом целим господари.

## И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

### ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожуре на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

### ПРИЧАСТЕН -

### ВАСКРШЊИ + СВЕТИ: КИРИК и ЈУЛИТА:

**Хор:** Хвалите Господа с Небес,  
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,  
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ**  
Свети Архијерејски Сабор Србске Православне Цркве  
(2017.године) прибројао је лику Светих Новомученика

Србских - жртве нацистичког терора из Велике Ржанице и Горње Ржанице пострададе 28. јула 1944. године, придружујући им и 28 дјеце уморене глађу у плавском затвору 1941. године. Нацистичка принц-Еуген дивизија је, на празник светих мученика Кирика и Јулите, за само два сата у овим селима (према непотпуном списку) звјерски поклала или живе у ватру бацила 427 нејачи – дјеце, жена, стараца и осталог ненаоружаног становништва. Само дјеце и омладине до 20 година је 171 на правди Бога побијено. Велика, као најстрадалније село у Горњем Полимљу, постала је мјестом саборног помињања свих Горње-полимских жртава пострадалих од наци-фашиста током Другог свјетског рата.

### **СПОМЕН СВЕТИХ И БОГОНОСНИХ ОТАЦА ПРВИХ ШЕСТ ВАСЕЉЕНСКИХ САБОРА**

Недељом која падне између 13 и 19 јула прославља се заједнички спомен Светих и Богоносних Отаца првих шест Васељенских Сабора. И то:

Спомен 318 Св. Отаца Првог Васељенског Сабора у Никеји (325 године), који осудише богохулну јерес Аријеву;

Светих 150 Отаца Другог Васељенског Сабора у Цариграду (381 г.), када би поново осуђено Аријанство и јерес Духоборачка, а такође и Аполинаријева јерес;

Спомен 200 Отаца светог Трећег Васељенског Сабора у Ефесу (431 г.), где би осуђен јеретик Несторије и његово хуљење на Христа;

Спомен Светих 630 Отаца Четвртог Васељенског Сабора у Халкидону (451 г.), када би осуђено Евтихијево и Диоскорово јеретичко учење о Христу, такозвана Монофизитска јерес;

Спомен 165 Светих Отаца Петог Васељенског Сабора у Цариграду (553 г.), који поново осудише јерес Несторијанску и Монофизитску и посебно тројицу њихових следбеника, као и заблудна учења Оригенова;

Светих 170 Отаца Шестог Васељенског Сабора у Цариграду (680-681 г.), где осуђена би јерес Монотелитска, као и све раније јереси.

Овде треба додати и Оце светог Трулског Сабора, такозваног Петошестог, у Цариграду (692 године), који својим доношењем 102 света канона допунише рад петог и шестог Васељенског Сабора.

Молитвама Светих Отаца наших, који Апостолску веру Православну добро очуваше и нама је верно предаше Духом Светим, нека Господ Христос, као Глава Цркве Своје, подари и нама ревностну и истинољубиву веру њихову и спасење посредовањем њиховим. Амин.

[voanerges.rs/index.php/sv-dn-vn-ci-nj/b-s-d-sv-nilsrpsg/1592-16-7-29-7-sv-sh-uc-in-g-n-p-s-v-s-i-s-i-sv-uc-uli-d-vic-sv-15000-uc-ni-sv-uc-in-g-n-sp-n-sh-s-v-s-lj-ns-ih-s-b-r](http://voanerges.rs/index.php/sv-dn-vn-ci-nj/b-s-d-sv-nilsrpsg/1592-16-7-29-7-sv-sh-uc-in-g-n-p-s-v-s-i-s-i-sv-uc-uli-d-vic-sv-15000-uc-ni-sv-uc-in-g-n-sp-n-sh-s-v-s-lj-ns-ih-s-b-r)